

NAPKÖZIJÓTTTHONOS ÓVODA

BALATONAKALI

Tudatosságra	
B	
70-	2016 JÚN 22.
K-1.	
ell	

BESZÁMOLÓ

Készítette: Sárádiné Németh Hajnalka

mb. óvodavezető

Bevezető

Beszámolómat a Képviselő-testület kérésére készítettem el. Munkám alapjául az éves munkaterv, a Pedagógiai Programunk, az SZMSZ, a Házirend, a statisztikák és az előző évi tapasztalatok szolgáltak.

Tárgyi és személyi feltételek

Intézményünk gazdasági szempontú működését e nevelési évben is a költségvetési előirányzatnak megfelelően biztosítottuk.

A tavalyi nyári zárásakor az épület teljes körű belső egészségügyi meszelésére sor került. Ablakainkat új függönyök, asztalainkat, polcainkat szintén új és esztétikus textíliák díszítették. Egyéb bútoraink, játékeszközeink javításánál sok segítséget kaptunk Selyem Sándortól. Precíz és határidőre elkészült munkáinak köszönhetően az augusztusi nyitásra gyermekeink újra biztonságosan használhatták fa várunkat. Udvari zuhanyzónk mindig hasznos és közkedvelt a nagy melegben. A tavalyi nyár zárásakor egy komplex ellenőrzés során több probléma is felmerült további üzemeltetéséhez. A szerelő javaslatára költséges javítás helyett egy hasonló, új felállítása célszerűbb megoldás lenne. Ennek sürgető kivitelezése folyamatosban van. E szerelési munkálatoknál, (ha nincs technikai akadálya) egy ivásra alkalmas kinti csap, ivókút felállítását is kértük. Új építésnél e funkció már törvényi előírás. Megoldásra vár a főbejárat oldalfalának beázás miatti javítása is.

A gyermekek nevelésében résztvevő főállású személyzetünk száma változatlanul 3 fő.

2 fő óvónő (1 fő vezetői feladatokkal)

1 fő dajka

Heti munkaidő: 40 óra

Óvodapedagógus kötelező óraszám 32 óra/hét

Óvodavezető kötelező óraszám 12 óra /hét

A heti 40 órás munkaidő kötött részéből fennmaradó, legfeljebb 4 órára Kat.62§(8) bek. szerinti feladatokra lehet fordítani.

Gyermekközösségünk 1 vegyes életkorú csoportban éli mindennapjait. Az okt. 1-i statisztika szerint 19 fő a beírt gyermek. Ez a létszám 1 fővel nőtt, így jelenleg 20 fős a csoport.

Lányok :	7
Fiúk:	13
Helybeli :	12
Vidéki:	
Dörgicse:	5
B. udvari:	3
Nagy csoportos:	7
Középső csoportos:	3
Kiscsoportos:	5

2016 szeptemberétől 4 gyermek lép iskolába.

Tihanyba:	3 fő
Balatonfüred (Radnóti isk.):	1 fő

A következő nevelési évre előjegyzett gyermekek száma: 6 fő. Valamennyit két és fél éves korától szeretnék óvodába járatni. Egy jelenleg bölcsődés kisfiúnál nagyfokú ételallergia (tejfehérje érzékenység) állapítható meg, mely az étkezést illetően sajátos megoldást igényel.

Szakmai munkánk

Ebben a nevelési évben is törekedtünk az Alaprogram mellett a Pedagógiai Programunkban megfogalmazott nevelési-oktatási célok, feladatok megvalósítására.

A nevelési év aktuális feladatai az ütemterv szerint az évszakokhoz és ünnepekhez kapcsolódnak. Természetesen a szorgalmi időszak és nyári életrend más-más vezetői, munkáltatói, gazdasági, nevelőtestületi teendőket kíván.

Ebben az évben is folytatódott fő feladatként az aktuális törvényi változások alapján elvégzendő feladatok figyelemmel kísérése, az akár többször módosított tájékoztatások értelmezése, végrehajtása. Fontos megemlíteni a minősítési eljárásokra, kormányhivatali ellenőrzésekre, életpályamodell elvárásaira való felkészítést, felkészülést. Én magam is, mint az első körben portfóliót írók egyike, érintve vagyok. Ismétlődő és fontos vezetői feladat a szintén többször változó KIR rendszer folyamatos karbantartása, frissítése.

Nevelőmunkánk fő célkitűzése a gyermekek mindenek felett álló érdekének tiszteletben tartásával a nyugodt és kiegyensúlyozott légkör biztosítása! Nagy hangsúlyt helyezünk az egészséges életmódra való nevelésre, annak fejlesztésére, családokkal, - konyhával való együttműködésre. E téma fontos tényezője a táplálkozás mellett az edzettség, öltözködés, nyugodt pihenés, levegőzés, napozás, lelki egyensúly. Lehetőség szerint sokat tartózkodunk a szabadban, igyekszünk gyermekeink figyelmét felhívni a különböző megfigyelésekre, kísérletezésekre, kinti munkákra. E közös programok, játékok a szerepvállalás, szabálytudat, erkölcsi tulajdonságok közösségi életre gyakorolt hatása mellett a természeti és társadalmi környezetünk megismerésére, szeretetére, védelmére is segítségül szolgálnak. Megnézzük a téli Balatont, a befagyott tavat. Folyamatosan etetjük a madarakat. Tavasszal nagyítóval fürkesszük az első kibúvó virágokat, a megjelenő pillangókat, katicákat. Veteményeskertünkben tevékenykedünk: hagymát, paprikát, paradicsomot ültetünk, sóskát, retket vetünk, majd a terméseket fogyasztjuk, felhasználjuk. Ősszel leveleket gereblyézünk, zsákokba gyűjtjük, komposztáljuk. Diót, mandulát, szőlőt szüretelünk. Ízelítőt kapunk a pincei munkákból is. Nyáron gyümölcsöt szedünk és eszünk az óvoda udvarán. Virágokat ültetünk és gondozunk. Úszni járunk. Sarazunk, fürdünk, mezítláb járunk a homokban, naptejrel kenjük egymást. Gyakoroljuk a gyalogos közlekedés szabályait, biciklizünk, rollerezünk, buborékfújó versenyeket rendezünk, stb. Valamennyi a gyermekek kedvelt tevékenységei közé tartozik, s hihetetlen boldogság tölti el őket, amikor felnőtt közreműködésével bővülnek ismereteik, ügyesednek, sikerélményhez jutnak, bátorodnak, önállósodnak.

Ünnepeink, rendezvényeink

Ünnepeinket, rendezvényeinket hagyományainknak megfelelően „nyílt” vagy „zárt” formában rendezzük.

Nyitott a szüreti felvonulás, idősök napja, községi Mikulás (e 3-nál a falu közösségével ünnepelünk), anyák napja, évzáró. Zárt szervezésű, de mindenről fotók és videó felvétel készül: születésnapok, okt.23, mikulás, karácsony, farsang, márc.15, húsvét. Ősszel Tóth Béla felkérésére első alkalommal Márton napkor az óvodától mécsesekkel, énekelve sétáltunk le a FÉK étteremig, ahol kis műsorral

emlékeztünk a történetre, majd Béla bácsi vendégül látta az ovisokat és az őket kísérő családtagokat is. Nagy élmény volt és egy újabb lehetősége a közös élményeknek. Köszönjük, hogy Béla bácsi ránk gondolt az első akali Márton nap szervezésénél. A világnapok közül az Állatok napját, és a Föld napját ünnepeljük. Igyekszünk az éppen aktuális helyzethez igazodva tenni ezt, pl. valakinél állatkölyök születik, udvar rendezése, alakítása, kirándulás... stb. E nevelési évben két alkalommal is részt vehettünk olyan községi rendezvényen, amely mintául szolgálhat az összetartozásra, együttműködésre, értékek létrehozására és megóvására, szülőföldünk tiszteletére és szeretetére, hagyományápolásra, környezetvédelemre. Az egyik esetben ősszel a falu mandulatelepítésénél elültethettük az első mandulafa csemetét. A másik alkalommal, tavasszal a Forrás Part megnyitásakor az új játszótér átadásakor is ott voltunk. Valamennyi játékot kipróbáltuk, majd lufikkal a kezünkben tértünk vissza az óvodába. Sétáink folyamán folyamatosan figyeltük e komplexum létrejöttét, felépülését. Biztosan sok embernek szerez örömet e tér.

Gyermekvédelem

E területen változások történtek. Nem csak a rendszer szerveződött át, hanem a Gyermekjóléti Szolgálat kapcsolattartó személyében is. A balatonfüredi központ munkatársai személyesen jöttek el az óvodába és a bemutatkozáson túl egy kis szakmai beszélgetésre is sor került.

Szeptemberben a gyermekek kedvezményes, azaz ingyenes étkeztetéséhez szülői nyilatkozatra volt szükség. Az önkéntes bevallások alapján intézményünkben minden gyermek ingyenes étkezésre jogosult. Óvodánkban hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű, veszélyeztetett gyermek nincs. Egy gyermek esetében (BJ) aki költözés miatt az előző tanévben másik óvodába került, majd ősszel nem vitte vissza a nagymamától sem az apa, sem az anya, sok – sok teendőt okozott nekünk. A nagyszülő magára maradt, s nekünk kellett kinyomozni előző lakhelyének melyik óvodájába járt a kis gyermek, aztán az átíratást, anyai segítség nélkül. A gyermek mielőbbi óvodába kerülésének érdekében a két óvoda felgyorsította az eljárás menetét. Az anya átmenetileg lemondott gyermekéről, a nagymama lett a gyámja, az apa pedig csak látogatja és alkalmanként elviszi fiát. Az év folyamán közreműködésünkkel több segítséget is kapott a nagymama, például megfelelő szakemberek foglalkoztak az unokával, az óvodába és a terápiákra az önkormányzati busz szállította, az ovis kirándulás költségeit az SZMK állja.

Magatartási problémák miatt sok konfliktushelyzet adódott a csoportban, amelyeket abszolút egyénre szabottan próbálunk megoldani. A szociális és anyagi helyzetnek megfelelően a támogatáshoz való hozzájáruláson kívül igyekszünk óvodán belüli és kívüli pozitív élményeket adó prevenció programokba bevonni a gyermekeket (bábszínház, ünnepek, kirándulás). Célunk ezek mintául szolgáló hatása.

Minden gyermek esetében fejlődésének nyomon követését rögzítjük az egyéni fejlődési lapján. E személyes, bizalmas anyaghoz csak a szülő kap betekintést. Fogadó órák alkalmával jó néhány esetben kértek és kaptak is szakszerű segítséget a szülők, akár szakember bevonásával is. A problémás esetek felderítése, orvoslása mellett ugyanilyen fontos feladat a tehetség ígéretek észrevétele, támogatása, a képességek kibontakoztatása. Örömszerült idén is jelerkelet 2 kislány finommotorika területén. Az „Én Balatonom” c. rajzpályázaton az óriási érdeklődés ellenére csoportunkból Boros Katalin nagycsoportos első helyezést, Varga Kinga középső csoportos második helyezést ért el. Az ünnepélyes díjátadón családjukkal vettek részt. A pályázat témája miatt a többi gyermekünk is nagyon ötletes, szép alkotásokkal próbálkoztak.

Partnereink

Feladataink, céljaink elérésében csak szülői segítséggel, együttműködéssel juthatunk el. Csak empatikus, családhoz igazodó, toleráns megoldásokkal próbálkozhatunk, hangsúlyozva a család elsődleges szerepét. Nem vállalhatjuk át az ő felelősségüket. Néhány nap múlva a szülőkkel közösen szervezett budapesti kiránduláson veszünk részt. A Tropicarium gyönyörű élővilága mellett a különleges Vizi cirkusz produkcióiban gyönyörködhetünk még. Az élményszerzésen túl egyfajta „csapatépítő” jelleggel is szolgál e kirándulás amellet, hogy régi kedves ovisainkkal, szüleikkel is nosztalgizálhatunk.

Heti egy alkalommal 2 órában logopédus foglalkozik helyben a gyerekekkel. Anna nénivel szoros az együttműködésünk. A szülők számra is fogadóórát tart az 5 érintett gyerekről.

Heti egyszer hitoktatást tart Szilvi néni. Változatlanul magas létszámmal (15 fő).

Az egészséges táplálkozás biztosításában fontos partner a konyhát üzemeltető Szegvári Tibor.

Az egészségügyi szűrővizsgálatokat végző (gyermekorvos, fogorvos) szakemberek mellett legszorosabb a védőnővel a kapcsolatunk. Ő észrevételeit, tanácsait írásban is eljuttatja a szülőkhöz.

Minden ősszel úszásoktató által vezetett úszásoktatáson veszünk részt, melynek anyagi költségeit a fenntartó vállalja. Köszönjük.

Gyermekjóléti Szolgálattal a már említett módon állunk kapcsolatban.

Községi szinten a már fentiekben felsorolt programokon (idősek napja, szüreti felvonulás, Mikulás, játszótér átadása, mandulás telepítése) a programszervezővel működünk együtt.

A fenntartó képviselőjében a Polgármester Úr lehetőség szerint megjelenik a szülőértekezleteken, és friss, aktuális eseményekről ad tájékoztatást, ill. lehetőséget ad a szülők érdeklődésének is.

A nyugdíjas klub néhány tagja húsvétkor meglátogatta óvodásainkat, és általuk készített ajándékokkal kedveskedtek gyermekeinknek. Mi ezt a figyelmességet verssel, énekkel honoráljuk.

Végül néhány aktuális információ

Óvodánk 2016. augusztus 1-től – augusztus 19-ig (3 hétig) tart zárva. Ez idő alatt szervezzük meg az éves egészségügyi takarítást, karbantartást, esetleges felújítást.

Szeptembertől intézményünk nyitva tartása változik, 7:00 órától 16:00 óra helyett 16:30 óráig leszünk nyitva.

Jelen információnk alapján konyhákat üzemeltető Szegvári Tibor szeptembertől nem kívánja e tevékenységét folytatni, így megoldásra vár gyermekeink étkeztetése, a lehetőségek számbavétele.

Kérem beszámolóim elolvasása után, annak elfogadását!

Balatonakali, 2016.06.14.

Sárárdiné Németh Hajnalka

Sárárdiné Németh Hajnalka

mb. óvodavezető